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Neighbourhood Plan
Feedback from Questionnaire

57 RESPONDENTS

The things most liked 1. Friendly neighbourhood.  Community spirit
(in order of importance) 2. Countryside and location

3. School

The things most disliked
(in order of importance)

1. Traffic and ineffective calming measures
2. Lack of facilities (shop)
3. Encroachment from Carterton
4. Lack of safe recreation space/footpaths
5. Noise and fumes from the airfield

The things that the community
would change (in order of importance)

1. Have a village shop/post office/café
2. Improve roads and traffic calming measures
3. Improve footpaths and cycle pathsp p y p



Do you consider Brize Norton Neighbourhood Plan should 
contain policies on the topics below?contain policies on the topics below?
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Percentages relate to the number of people who provided feedback

CONCLUSION There is an overwhelming majority by the community that
the Neighbourhood Plan should contain policies relating to
all the above topics.p



PLANNING
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

HOUSING

DOES BRIZE NORTON NEED MORE HOUSING?

HOUSING

IF WE HAD TO BUILD MORE HOUSES WHAT TYPE?

AFFORDABLE

LOW COST YES

NORMAL MARKET 2/3/4 BEDROOM HOUSES

BUSINESS

SHOULD ADDITIONAL BUSINESS LAND BE PROVIDED IN BRIZE

NO

BUSINESS

SHOULD ADDITIONAL BUSINESS LAND BE PROVIDED IN BRIZE 
NORTON?

IF YES, SHOULD IT BE WITHIN THE VILLAGE?

IF NO, SHOULD IT BE OUTSIDE THE VILLAGE BUT IN THE PARISH?

Percentages relate to the number of people who provided feedback

CONCLUSIONS 1. The majority of the community consider that additional  housing is 
d ( h h )not required (There are 700 houses coming!)

2. If they were to be built, the majority would prefer they were for 
first time buyers

3. The community is equally divided about business land3. The community is equally divided about business land
4. If business land was to be provided there is a clear message that 

this should be outside the village but within the Parish



TRANSPORT & MOVEMENT
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CONCERN ABOUT TRAFFIC VOLUMES

DO YOU CONSIDER THAT THE VILLAGE HAS ENOUGH TRAFFIC 
CALMING MEASURES?

SHOULD SAFE CYCLING ROUTES BE PROVIDED?
YES

NO

DO YOU USE PUBLIC TRANSPORT?

IF SO, DOES IT MEET YOUR NEEDS?

Percentages relate to the number of people who provided feedback

CONCLUSIONS 1. There is a clear concern about traffic volumes in the village
(This is before the 2,552 homes and 10 hectares of business land to 
be developed)

2. There is a high demand for cycling routes for commuting2. There is a high demand for cycling routes for commuting
3. The current bus service meets the needs of most of the community
4. A high level of verbatims were provided for improving traffic 

calming measures and enforcing speed limits



VILLAGE COMMUNITY
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

DO EVENTS PROMOTE A SENSE OF COMMUNITY SPIRIT?

WOULD YOU LIKE TO SEE NEED MORE EVENTS?

WOULD YOU SUPPORT A SUPPORT VILLAGE SHOP? YES

NO
WOULD YOU SUPPORT A POST OFFICE?

WOULD YOU SUPPORT A CAFÉ?

Percentages relate to the number of people who provided feedback

CONCLUSIONS 1. Village events promote a ‘community spirit’ and the majority of the 
community would like more

2. There is unanimous support for a village shop/post office/café



ENVIRONMENT, SPORT & RECREATION
OPEN SPACE

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

DO YOU VALUE THE OPEN COUNTRYSIDE?

OPEN SPACE

YESSHOULD THERE DE A DESIGNATED CONSERVATION AREA?

SHOUL WE CREATE A NATURE TRAIL IN THE BUFFER ZONE?

DO YOU USE CURRENT FOOTPATHS?

YES

NO

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

IS THERE ENOUGH YOUNGTERS (UP TO 12) RECREATION FACILITIES?

RECREATION - SPORTS

IS THERE ENOUGH YOUNGTERS (UP TO 12) RECREATION FACILITIES?

IS THERE ENOUGH TEENAGE (13 - 18) RECREATION FACILITIES?

IS THERE ENOUGH ADULT RECREATION FACILITIES?

IS THERE A NEED FOR ANOTHER FOOTBALL PITCH?

WOULD YOU SUPPORT A DIFFERENT SPORTS PITCH?

YES

NO

WOULD YOU SUPPORT A DIFFERENT SPORTS PITCH?

Percentages relate to the number of people who provided feedback

CONCLUSIONS 1. The Open Countryside is valued by all the communityp y y y
2. The majority of the community would like a conservation area, a nature

trail and safe cycling routes for leisure
3. There is not enough recreation for all age groups
4 The majority of the community does not want another football pitch4. The majority of the community does not want another football pitch

but would support a different kind of pitch


